OLASILIK
CIKMIS SORULAR

1. A={-2-101)
B={-10,123 4)
kiimeleri veriliyor.

AxB kartezyen ¢arpimindan alinan bir elemanin
(a, a) bigiminde olma olasilig kagtir?

b
—

1
A) — B) — —
)4 ]6 8

2007 88 1

A atélyeegitim

Asadidaki yedi nokta, es karelerin kdseleri Gizerinde
bulunmaktadir.

Bu yedi noktadan rastgele segilen li¢ noktanin bir
iiggen olusturma olasihig asagidakilerden hangi-

sidir?

(Ayni dogru Ozerindeki ¢ noktanin bir Gggen olustur-
madi§! kabul edilecektir.)

A) 32 B) 2L c) 24
35 35 35

D)

~i|en

3
E) =
)7

2008 H8s 1
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3.  Bir madazadan belirli miktanin Gzerinde aligveris ya-
pan misteriler, 4 es pargaya ayrilmig birinci carki iki
defa gevirmektedir. Bu iki gevirigte gelen iki sayinin
toplami 6 ya da 6 dan bilyilkse 6 es parcaya aynimis
ikinci carki cevirerek cikan hediyeyi almaktadir.

L 5
makinesi makinesi
T
makinesi
|. gark Il. gark

Buna gdre, birinci ¢garki gevirmeyi hak eden bir
miisterinin gamasir makinesi kazanma olasihg

kagtir?
1 1 5
A) — B) — Cc) =
) 14 ) 16 ) 24
D) = E) 2
28 32

2009 88 1

CIKMIS SORULAR

Bir torbada 2 kirmizi, 2 beyaz ve 1 san bilye vardir.

Torbadan rastgele 4 bilye alindiginda torbada ka-
lan bilyenin kirmizi renkte olma olasihgi kagtir?

1 2 3

A) B) 5 ) &

2010
D) % E) % YGS
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A={1,2,3,4] ve B={-2,-1,0] olmak iizere
AxB kartezyen garpim kiimesinden alinan her-
hangi bir (a, b) elemani igin a+b toplaminin sifir
olma olasiligi kagtir?

1 1 1
A) — B) — C)—
)~ )= )=

2010
LYS1

1
D) T E) Mat

~|m

CIKMIS SORULAR

Meric'in elinde kirmizi ve beyaz renklerde toplam
10 top vardir. Merig bu toplan iki torbaya her bir tor-
bada en az bir kirmizi ve bir beyaz top olacak sekilde
dagittiktan sonra sunlan séyldyor:

“Birinci torbada 3 kirmizi top vardir. Torbalardan rast-
gele birer top cekildiginde toplarin ikisinin de kirmizi

1
olma olasihg ?'dir.'

Buna gore, ikinci torbada kag beyaz top vardir?

A)3  B)S5 C) 1 D)2 E) 4
2011 ¥GS
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7.  6kiz ve 7 erkek 6grencinin bulundugu bir gruptan 2
temsilci segiliyor.

Segilen bu iki temsilciden birinin kiz, digerinin erkek
olma olasihg: kagtir?

3 3 2
A B4 Ty

9
D)— ETT;

2011 LYS

CIKMIS SORULAR

Boylari farkli dérl 6§renci bir ¢izgi boyunca raslgele
siraya giriyor.

Buna gére, en kisa ve en uzun boylu égrencilerin
uclarda olma olasilig: kagtir?

1 1 1
A) — — _—
)3 B) C)

D)F E) T3 2012 YGS
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9.  Birtorbada 5 kimizi ve 4 beyaz bilye vardir.

Bu torbadan aym anda rastgele 3 bilye gekildiginde
her bir renkten en fazla 2 bilye olma olasiigi kagtir?

2
A)

3 5
3 iy C%

7 8
iy B9 20121vs

10.

CIKMIS SORULAR

Bir torbada 1'den 10'a kadar numaralandiriimis 10 top
bulunmaktadir.

Bu torbadan rastgele gekilen iki topun numaralan
toplaminin 15 oldugu bilindigine gére, 7 numaral
topun gekilmis olma olasilig kagtir?

A= B)% C)%

1 1
ey Sy
2013 YGS
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1.

Bir torbada 1'den 9'a kadar numaralanmis dokuz top
bulunmaktadir. Ayse, 1'den 9'a kadar bir sayl
belireyecek ve daha sonra torbadan rastgele bir top
cekecekiir. Topun Ozerinde yazili olan say ile belirledigi
sayinin toplami en fazla 9 ve carpimi en az 9 olursa
Ayse oyunu kazanacaktir.

Ayse hangi sayiy belirlerse oyunu kazanma olasihg

en yiiksek olur?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
20132 LYS

12.

CIKMIS SORULAR

/.

Yukarida gosterilen kiip bigimindeki hilesiz zar atiliyor
ve bir ylzinin zeminle temas ettigi biliniyor.

Buna gdre, zann A ve B koselerinden yalnizca
birinin zeminle temas etme olasihd kagtir?

1 1 2
A)— B) — C)—
) 2 ) 3 ) 3

1 5
D]? E) 3

2014 YGS
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13.

Yalnizca birer uclari yanici olan 4 6zdes kibrit copl
alimyor. Bu kibrit ¢opleri, uglan birbirine temas edecek
bigimde, kenar bir kibrit ¢opa ile ayni uzunlukta olan
karenin tim kenardarina rastgele diziliyor.

Bu dizilimde birbiriyle temas eden yanici ug
bulunmama olasihg: kagtir?
1 3
A)— C)—
)3 ) 8

E) —
16 16

2015 LYS MAT

14.

CIKMIS SORULAR

Bir kipin, 8 kégesinden 6'si beyaza, diger 2'si siyaha
rastgele boyaniyor.

Bu kiipte, iki ucu da siyaha boyal olan bir aynt
bulunma olasihg: kagtir?

1 2 3
A)? B)? C)?

4 5
D) — E) —
)7 )7

2016 YGS
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15. Sekilde verilen diizgiin dértylzlinin 6 ayntindan
rastgele 3 tanesi boyaniyor.

Buna gore, boyali ii¢ ayntin da ayni yilzde olma

olasihgi kaghir?

1 1 1
A)— B) = C)=—
) 2 ) 3 )4

1 1

D)— E)—

) 5 ) 6

2016 LYS

16.

CIKMIS SORULAR

Arda, Berk ve Can'in oynadigi bir kérebe oyununda ebe
olan kisi digerlerinden birini yakalamakta ve yakaladig
bu kisi yeni ebe clmaktadir. Sonra, oyun yeni ebe igin
de benzer sekilde devam etmektedir. Bu Gg¢ kisinin
digerlerini yakalama olasiliklan ile ilgili bilgiler asagida
verilmistir.
« Arda ebe ise % 60 olasilikla Berk'i, % 40 olasilikla
Can'i yakalar.
+ Berk ebe ise % 80 olasilikla Arda'yi, % 20 olasilikla
Can'i yakalar.
+ Can ebe ise % 40 olasilikla Arda'yl, % 60 olasilikla
Berk'i yakalar.

Bu oyunda ilk ebe Arda olduguna gére, 3. ebenin
tekrar Arda olma olasih@ yiizde kagtir?

A)50 B)54  C)58 D) 64

E) 70
2017 YGS
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Pelin'in hesap makinesi,“3" tusuna her basildiginda
bunu

. lolasmldaB
6
1

+ ——olasilikla 4

. L olasihkla 6
2

olarak algilamaktadir.

Pelin sadece “3" numaral tusu bozuk olan bu hesap
makinesiyle

12

5 (£)
3

islemini yapacaktir.

Buna gore, Pelin'in bu iglemin sonucunu 22 bulma
olasihg: kagtir?

A1 BA| CAl D5 E7
)3 )4 )9 )12 }24

2017 LYS

18.

CIKMIS SORULAR

Bir elektronik tarti; her dlgimde, Gizerine konulan agirhidg
% 20 olasilikla gergek agirhgindan 1 kilogram fazla,

% 30 olasilikla gergek agirhdindan 1 kilogram az,

% 50 olasilikla da dogru tartmaktadir.

Gergek agirhklan sirasiyla 80 ve 81 kilogram olan Ali

ile Mehmet bu tartida birer kere tartilacaklardr.

Buna gire, dlgiim sonunda Ali ile Mehmet'in
agirhklarinin birbirine esit g¢ikma olasih@ yiizde
kagtr?
A) 40 E) 20

2018 TYT

B) 35 C)30 D) 25
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19.  Bir diizgiin dértyiizlinin K ve L kégelerinde birer 7 20, Ege’nin gantasinda boyutlar ayni olan kimlik karti,
karinca bulunmaktadir. dgrenci karti, yemek karti ve otobis karti olmak tzere

dért kart bulunmaktadir. Ege, otobiis kartini bulmak igin

cantasindan rastgele bir kart gikartiyor. Yanhs karti

¢ikartmissa onu elinde tutarak gantasindan rastgele

bir kart daha gikartiyor ve otobis kartini bulana kadar

bu sekilde devam ediyor.

Ege’nin otobiis kartim liclincli denemede bulma
olasih@: kagtir?

1 ¢
Bu kanincalardan her biri bulunduklan kdselerden gikan A)— B C) -
aynitlardan birini rastgele secip bu aynitlar boyunca 4 8 8
yurimeye baghyor, ayntin diger kogesine ulastiginda 3
ise duruyor. D) — 3! ETY

Buna gére, kanncalann ilagma olasihig kagtir?
2 N g1 kagt AYT 2019

1 2 1
A)? B)T C)T

1
D)% =iy 2018 AYT

10
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21. Asagida; (zerlerinde 6, 8, 10 ve 12 sayilarl yazan dért
kart gdsterilmistir.

6|8 110 12

Bu kartlan géren Yigit,
“Kartlardan rastgele ikisini secip Uzerlerinde yazan
sayilar toplayacak olsam, kendi yasimi bulma

olasihgim % olur.”
iddiasinda bulunuyor.
Bu iddia dogru olduguna gore, Yigit'in yas: kactir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 22
TYT 2019

1-C 2-A 3B 4D 5-C 6-D 7-D 8-D 9-C 10-E
11-B 12-C 13-B 14-C 15-D 16-D 17-B 18-D 19-A 20-A
21-C

1




